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122 obvod obrazce.

Reeni:

nejdelsi tsecka na hranici obrazce
Celou hranici obrazce obarvime. Vyznatime touz barvou:

1. po jedné strané kazdého z 50 rovnostrannych trojuhelniki, z nich? je obrazec slozen,

2. 50 secek délky 1.cm,
3. jednu usecku délky 50 cm.

50
Obvod obrazce (vem): 5=+ (1450) +50 1+ 50 = 1375

Obvod obrazce je 1375 cm.
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Zobrazené pyramidy jsou rovinné obrazce slozené z obdélniki, které predstavuji
jednotliva patra pyramidy.
KaZdé patro je 2 cm vysoké.

Horni patro mé vzdy Sitku 6 cm. Kazdé dalsi patro je vidy 0 2 cm i
bezprostiedné nad nim.

nez patro

Pyramida se 2 patry Pyramida se 3 patry Pyramida se 4 patry
6cm
6cm
2em
8cm 10cm Sika spodniho
patra

[z}
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max. 3 body
15 Vypotéte

151 vcm 3itku spodniho patra pyramidy, ktera ma 200 pater,
Reseni:
Sitky pater pyramidy (v cm) tvoii po sobé jdouci éleny aritmetické posloupnosti.
@=6 d=2 n=20
aG=a+m-1)-d
Gy =6+(200—1)2 =404

Sitka spodniho patra pyramidy, ktera ma 200 pater, je 404 cm.

152 vcm? obsah pyramidy, ktera ma 200 pater.

Reseni:

Obsah pyramidy ziskime jako soucet obsahi jednotlivych pater.

Protoze maji viechna patra pyramidy vysku 2 cm, miizeme  nich vytvoit jeden obdélnik,
jeho? jedna strana bude mit délku 2 cm. Délka druhé strany bude rovna souctu Sifek viech
pater pyramidy.

Soucet prvnich 200 éleni aritmetické posloupnosti sifek pater pyramidy (v cm):

200
se0=5 (@), @ =6 axy=404
200

S (6+404) = 41000

S200

Obsah pyramidy, ktera ma 200 pater, oznacme S.
§'=41000cm - 2cm = 82000 cm?

Obsah pyramidy, kter ma 200 pater, je 82 000 cm?.

V zéznamovém archu uvedte v obou astech ilohy cely postup Feseni.
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16

16.1

162

163

164

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (A), & nikoli (N).

111248

20105555
‘geometrické posloupnosti.

Cisla

tvoii Sest po sobé jdoucich clend

Cisla 1;3;6;10;15;21  tvoi Sest po sobé jdoucich élenis
aritmetické posloupnosti.

tvoii Sest po sobé jdoucich clend

aritmetické posloupnosti.

=0

X
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Reseni:
16,1 Kazdé nasledujici €islo je dvojnasobkem predchoziho ¢isla, resp. podil kazdych
dvou po sobé jdoucich éisel je roven 2:
1o 12 1 4 2 8
0w 5T 575y 5775 5T
Cisla tvofi po sobé jdouci éleny geometrické posloupnosti (g = 2).

4
5

162 Rozdil kazdjch dvou po sobé jdoucich éisel neni konstantni,
napi.3—1=2, 6-3#2

Cisla netvofi po sobé jdouci ¢leny aritmetické posloupnosti.

163 Podil kazdych dvou po sobé jdoucich éisel v Sestici je konstantni:
2 4 -8 16 _-32
12" 4 =8 16

Cisla tvofi po sobé jdouci éleny geometrické posloupnosti (q = —2).

-2

164 Rozdil kaidjch dvou po sobé jdoucich éisel je konstantni:

Cisla tvofi po sobé jdouci éleny aritmetické posloupnosti (n
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V geometrické posloupnosti s prvnim clenem a, = 1,4 plati, Ze sougin prvniho
adruhého ¢lenu je stejny jako soucet obou téchto clend.
aw

max. 2 body
14 Vypottéte

141 kvocient této posloupnosti,
142 theti¢len této posloupnosti.

V zéznamovém archu uvedte v obou astech ilohy cely postup Feseni.

Regeni:
a=a-q",  a=14
G=a-q

ata;=a,-a;
atag=a-aq

q=

ay=a,-¢°=14-252 =875
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Kiient si v Kocourkové sjednal na tii roky cestovni pojistént, za néz mél platit 100 korun
mésicné. Za bezeskodni prisbéh pojisténi mu pojistovna kazdy mésic poskytla slevu ve vysi
2korun z ceny, kterou platil predchozi mésic. Tedy druhy mésic zaplatil 98 korun, treti
mésic 96 korun atd.

Klient nemé! zadnou pojistnou udalost (Skodu) béhem celé doby pojistén

@

2body
23 Kolik korun celkem zaplatil klient za tiileté cestovni pojisténi?

A)  méné nez 2304 korun
B) 2304korun
Q) 2322korun
2340 korun

E)  vice nez2340 korun
Regeni:
Mésiéni platby pojistného (v korunach) tvoii po sobé jdouci éleny aritmetické posloupnosti.

G=a+@-1-d s

;~(a| +a), a=100, d

n=36

36
@3 =100+(36-1)"(-2) =30, s35=5+(100+30) = 2340





image10.png
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Pravy Ghel je rozdélen na ti Ghly, jejichz velikosti tvori tfi po sobé jdouci cleny.
aritmetické posloupnosti. Nejmensi z téchto tii Ghli mé velikost 11°.

(caw)
1bod

10 Uréete ve stupnich velikost nejvétéiho z téchto thi uhlii.
Regeni:
=11

s =

2
90° =15 (11°+ a3) %
ay =49° L)
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22

V geometrické posloupnosti plati:

w=3G
w=—F

Jaka je hodnota souttu a, + a,?

2body
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Zakresleny obrazec se sklada z 50 rovnostrannych trojahelnika.
Prvniz téchto trojuhelniki ma stranu délky 1 cm.
Kazdy dalsi trojihelnik ma stranu o 1 cm delsi nez piedchozitrojahelnik.

nejdel3i usecka na hranici obrazce

Nejdelsi tsecka na hranici obrazce se sklada z vodorovnych stran viech trojiihelnikii
slichym pofadim (1., 3, 5. atd). Kazdy trojihelnik se sudym pofadim ma na této usecce
jeden vrchol.

@

max. 2 body
12 Vypoitétevem

12.1  délku nejdelii isecky na hranici obrazce,
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Reseni:

Délka nejdelsi Gsetky na hranici obrazce je rovna souétu délek stran 25 trojahelniki
slichym pofadim, tj. 1 cm + 3 cm + 5 cm + -+ 49 cm.

Secteme prvnich 25 élend aritmetické posloupnosti:

n=25  ay=1, ax=49

(a1 +an)

2
=5 (1+49 =625

Délka nejdelsi isecky na hranici obrazce je 625 em.
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Zde napis své jméno





